



我市2020年“宪法宣传周”启动

本报讯(记者 鹿维双)12月4日是我国第7个国家宪法日。昨天,我市2020年“宪法宣传周”活动启动,由42名专家学者组成的“普法讲师团”,深入全市各地各部门学习宣传宪法,弘扬宪法精神,维护宪法权威。

据介绍,“宪法宣传周”活动由市委宣传部、市司法局、市法治宣传教育领导小组办公室等联合举办,从11月30日持续至12月6日,重点围绕习近平法治思想、党的十九届五中全会精神、中华人民共和国宪法、“七五”普法工作成就等内容展开。

我市“宪法宣传周”活动采用“主场活动+主题活动”的方式进行,在解放西路和御河东路分别组织大型“宪法宣传周”法治宣传牌展示主场活动;举办“宪法进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络”活动,营造全社会尊法、学法、守法、用法的法治氛围。

市司法局有关负责人表示,各地各部门将策划组织特色鲜明、群众参与度高的重点宣传活动,广泛开展群众性法治文化活动,在公共场所设置宪法宣传设施,让宪法真正走进群众心里。

阻拦执法人员查扣自家“黑车”

市区一对夫妻被处罚

本报讯(记者 苏少静)近日,市区一对夫妻因阻拦交通执法人员查扣自家“黑车”,被公安机关处理。

11月27日11时30分,在市中心医院附近,市交通运输综合行政执法支队工作人员发现一辆疑似“黑车”。

执法人员询问得知,这辆车是沧州某剧团租用的一家客运公司的车,车上的17名乘客均是该剧团演员。经查,该车司机无法提供道路运输营运证等合法手续。

当天12时30分许,将这17名乘客送达目的地后,执法人员对这辆车进行了扣留。

这时,一男一女驾车赶了过来,他们对车上的执法人员进行辱骂,并阻拦执法人员查扣这辆车。无奈之下,执法人员拨打了110。赶来的巡警将这对男女(系夫妻关系)带至市公安局新华分局小赵庄派出所。

因阻碍交通执法人员正常执法工作,市公安局新华分局依法对涉事男子作出行政拘留5日,对涉事女子作出罚款200元的处理。

酒后驾驶限行车辆遇交警竟加油逃跑

本报讯(通讯员 孙明山 记者 苏少静)近日,市区一男子酒后驾驶限行车辆上路行驶。遇到民警检查,他竟驾车逃离。最终,这名男子还是没逃过处罚。

11月25日15时许,市交警支队二大队执勤民警在市区解放东路欣怡小区路口执勤时,发现一辆由东向西行驶来的轿车属于当日限行车辆,便上前试图将这辆车拦停。然而,司机不仅没停车,反而加大油门沿交通大街向北驶去。

几分钟后,在东风路狮城商场门口附近,这辆车被民警拦停。经测试,司机庞某血液中的酒精含量达到了酒后驾车的标准。

价格翻倍上涨,市民感慨“吃不起”

“向钱葱”“大姜军”卷土重来



两名市民在超市内分别购买大葱、生姜。



何晓玲 摄

本报讯(记者 何晓玲)近段时间,几乎天天用到的葱、姜等价格出现了翻倍上涨。有市民感慨,幸亏每天吃的不多,要不然都吃不起了。

大葱、生姜价格涨幅较大

在我市一家大型超市,大葱标价为每公斤7.8元。记者注意到,虽然前来买大葱的市民不少,但是每个人的购买量不多。

家住医专小区的市民杨女士正在挑选大葱。她感叹,今年的葱确实比较贵。“平时吃的不多,就是炖锅用,贵就少吃点儿吧。”

在旁边买菜的市民赵女士告诉记者,前段时间,葱价稍微低一些。之前,她在一个集市上买了葱,每公斤3.4元。赵女士说:“往年赶集,买斤葱也就七八毛钱,今年却贵了这么多。”

大葱“身价倍增”,生姜价格涨幅也

不小。记者在我市一家大型超市看到,生姜的售价为每公斤22元。市民陈女士买了一块姜,花了8元钱。“这么一小块儿姜,就8块钱,太贵了。”陈女士说。

大葱价格上涨原因主要有两个

中国蔬菜流通协会提供的数据显示,11月11日,山东章丘长白大葱的毛葱价格为每公斤2.60元左右,同比增长160%。而另一个大葱主产区河南新野的铁杆大葱的毛葱价格为每公斤2.90元左右,和8月下旬相比,每公斤涨了1.6元。

相关专家表示,大葱价格上涨主要有两个:第一、前两年大葱的种植效益比较差,影响农民的种植积极性;第二、今年山东、河南等北方地区雨水比

较大,出现了水涝现象,影响了大葱的产量。

生姜供应青黄不接 价格一路走高

业内人士表示,行业内将生姜分为鲜姜和老姜两大类。由于当年产的鲜姜味道淡,价格比老姜低了将近一半,为此姜农习惯把鲜姜储存几个月后再销售。当前,市场上的生姜基本上都是去年的老姜。

去年,全国生姜产地经历了干旱、雨涝等影响,导致生姜产量整体减少,而今年刚收获的鲜姜需要储存到春节及来年才能出售。因此,眼下的生姜市场正处于青黄不接的时候,价格就提了上来。



鹿维双 摄

11月28日,市疾病预防控制中心在河北水利电力学院开展了艾滋病宣传活动。

据悉,目前在我市艾滋病报告病例中,15岁至49岁的占77.65%,其中以男性居多。在男性病例中,有70%以上是因男男性行为传播的。在学校开展防艾宣传活动,旨在进一步增强学生健康意识和自我保护意识。

酒后拨打110报假警、辱骂接线员

泊头一男子被行政拘留

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 鹿维双)近日,泊头市富镇南庄村的南某醉酒后,竟拨打110谎报警情,并辱骂接线员。目前,南某因寻衅滋事被行政拘留。

“喂,有辆车挡路了。”11月19日晚

上9点多,醉醺醺的南某拨通了110报警电话。他在电话中不断地重复,有一辆车挡住了消防通道,需要110出警将其拖走。在110指挥中心接线员询问情况时,南某却开始出言不逊,对接线员进行了

长达8分钟的辱骂。

泊头市公安局富镇派出所接到指挥中心指令后,立即出警。民警联系南某后得知,他是富镇南庄村的村民。最终,民警在富镇南庄村将其抓获。